

Ίδρυτής: Ν. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΣ
Ιδιοκτήτης — κληρονόμοι
Ν. ΓΕΡΟΧΡΗΣΤΟΥ
Έκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
ΛΙΒΥΘΟΥΝΤΗΣ
ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΖΟΣ
ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ
ΚΥΡΙΑΚΗ

13

ΙΟΥΛΙΟΥ 1975

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε'
ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 24
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ έριθ. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΤΟ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΔΙΑΖΥΓΙΟ

ΤΟ ΒΑΣΙΚΟ έπιχείρημα εκείνων, οι οποίοι τάσσονται υπέρ της καθιερώσεως του αυτόματου διαζυγίου, είναι ότι στην ουσία οι γάμοι, που στα χαρτιά εξακολουθούν να υφίστανται, έχουν τριτογενή στόν έρεα και έχουν δημιουργηθή σοβαρές καταστάσεις από την διατήρησιν της έκκρεμότητος αυτής. Κυρίως έχουν συναφθή παράνομοι δεσμοί και έχουν γεννηθή έξωγαία τέκνα. «Τι φταίνε αυτά», λέγουν οι θιασώτες του αυτόματου, «να πληρώνουν τις άμαρτίες των γεννητόρων τους και να μη μπορούν να άποκατασταθούν;»

ΑΣΦΑΛΩΣ τέτοιο κοινωνικό πρόβλημα υφίσταται και είναι σοβαρότατο. Άλλά δεν λύεται διά τομής. Οι οικγενειακοί θεσμοί δεν τέμνονται έξελίσσονται. Η τομή θα οδηγήσιν σε χάος. Έάν προκληθή το άπειλούμενο ρήγμα σιό σύστημα της έλληνοχριστιανικής μας Ήθικης, θα έπακολουθήσουν και άλλα. Έάν άνοιξουν σήμερα οι άσκοι του Αϊόλου, μάς άναμένουν δεινά. Κατανοούμε τις ανθρώπινες άδυναμίες και συμπαθούμε τους άτυχήσαντας στόν γάμον των συνανθρώπους μας.

Το πρόβλημα όμως άφορτά κυρίως το μέλλον. Δεν είμεθα ώριμοι να δεχθούμε τέτοια μεταρρυθμισιν. Σκεπιόμεθα—και μάς συνέχει ό ρόβος—ότι τα κοινωνικά ναυάγια θα αύξηθουν κατά γεωμετρική πρόοδο.

Ήμείς οι Έλληνες έχουμε γαλουχηθή επί μακρά σειρά αιώνων από ζώσα και δρώσα παράδοσιν, βαθύτατα ριζωμένη στην ψυχή μας. Είναι ή δευτέρα έθνική μας φύσις. Δεν είναι εύκολο να άποπειθαρούμε να την μεταβάλωμε

έν μιά νυκτί. Δεν είμεθα λαός μιμητικός. Είμεθα Έθνος φωτοδοτών, που έδημιούργησεν άξεπέραστο Πολιτισμό. Οι ήθικες μεταμοσχεύσεις θα δηλητηριάσουν την ζωή μας.

Άκόμη έχουμε δεδομένη την έναντίωσιν της Έκκλησίας και όρθότατα. Αυτή, που συνέδεσε κατά την μακράίωνα ιστορική μας πορεία την έλληνικότητα του σχήματός της με την χριστιανικότητα των έθνικων μας άγώνων, άγρυπνεί. Ίερά Έστιάς, που μάχεται να κρατήση άλώβητο τον Έλληνοχριστιανισμό μας από διαλυτικές και βεβηλες έπιδράσεις.

Ή ισχύουσα νομοθεσία μας έξ άλλου προβλέπει την δυνατότητα τακτοποιήσεως των έξωγάμων τέκνων. Άν ή μεταχειρίσις αυτή δεν κρίνεται ίκανοποιητική, άς προχωρήσει ή Πολιτεία στην θέσπισιν πλέον τελεσφόρων και ένδεδειγμένων λύσεων. Όχι όμως να έπιχειρήση θεραπεία του πονοκεφάλου με άποκεφαλισμό...

ΕΑΝ το αυτόματο διαζύγιο μεταφρευθή και στην Χώρα μας, ή συνταγματική έπιταγή του άρθρου 21 θα καταστή γράμμα κενό και όξύμωρο. Ή οικογένεια, ό γάμος, ή μητρότης και ή παιδική ήλικία θα μείνουν έκτεθειμένα στην καταλυτική λύσσα των συγχρόνων υλιστικων ρευμάτων. Ή έλληνική φύτρα θα ροκανισθή από το σκουλήκι της ξετσιπωσιάς και θα μαρανθή. Ο Έλληνοχριστιανισμός, προδουένος και ύπονομευμένος, δεν θα άνθέξη και θα γείρη.

Έφθάσαμε τάχα στό λυκόφως των Θεών;

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθρίας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Λαμπάτω το φως ύμων έμπροσθεν των ανθρώπων»
(Ματθ. 5,16)

χωρίς Χριστιανικήν πίστιν, δι βάση το κείμενον αυτό από περιέργεια ή διότι δεν έχει να κάνει τίποτε καλύτερον, ίσως διανοηθή. Τώρα εις την εποχήν του διαστήματος καλούμεθα να προσέξωμεν θρησκευτικούς άνδρας από πολλων αιώνων άκάσαντας; Καλοί ίσως ήσαν διά την εποχήν τους Έρως 3-μας δεν μάς ενδιαφέρουν. Ήμπορούμεν να τους άγνωμέν χωρίς να πάθωμεν τίποτε. Συμπαθέστατέ μου άδελφέ, μη είσαι τόσοσ αντάρκης. Μη κρίνης τόσοσ εγωπαθώς και μεροληπτικώς. Παμπάλαιον είναι το ήλιακόν φως. Κανείς δεν έσκέφθη, ότι ή πυλαιότης της ήλικίας του το κατέστησε άχρηστον. Δεν έχουμε άλλο καλύτερον διά να το άντικαταστήσωμεν. Έκ παμπάλαιων χρόνων υπάρχει ό σίτος. Κανείς όμως δεν έσκέφθη να τον έξαφανίση. Κάτι παρόμοιον συμβαίνει και εις την περίπτωσιν των Πατέρων της πίστεως μας.

Δεν έχουμε άλλο ευγγέλιον έψηλο-έρον έπι-έδου από το ευαγγέλιον του Χριστού. Κανένα κείμενον έφαρμοζόμενον δεν διαπλάσσει άψόγους και χρησίμους ανθρώπους, εκτός του ευαγγελίου. Κατά συνέτηαν, οι Πατέρες, οι τοιούτο διαφυλάξαντες άνόθεντον, και την ήθικήν του παραδειγματικώς έφαρμοσαντες, είναι οι μόνοι φαιτινοί όδηγοί προς έπίγνωσιν του ανθρώπινου πεπρωμένου και ήτικόν έξυψωσιν του βίου. Άν από συμφώνου όλοι μας άνοηθώμεν την πνευματικήν ήνεσίαν των, και έπιδωθώμεν εις όλα τα αντίθετα έξόν εκείνοι: εκπροσώπων και διδάσκουν, τότε ό βίος χάνει τον σκοπόν και την σωστήν κατεύθυνσιν του. Διμνάζει και σαπίζει. Γίνεται βίος χωρίς φραγμούς και καθήκοντα. Υποβιβάζεται εις βίον τετραπόδου και έρπετοϋ. Το ήθικόν καθήκον αντικαθίσταται από το συμφέρον. Ή αυτοκρατορία απο την α-

ναρχίαν. Ή σωφροσύνη από την πλέον ζωάδη άσελογμανίαν. Το όρθιον ράδισμα αντικαθίσταται από το τετραπόδισμα του κτήνου. Το όρθιον βάδισμα αντικαθίσταται από το τετραπόδισμα του κτήνου. Ή ανθρωπιά αντικαθίσταται από την σκληρότητα. Ή σοβαρότητα από την ψυχοπαθή ύστερίαν, που κραυγάζει εις τους δρόμους άλλοφρόνως και έξήλλως. Μίαν εικόνα αυτού του είδους βλέπομεν εις τους καιρούς μας. Διαιτι ή διαστημική φιλοσοφία δεν δημιουργεί ένα καλύτερον και χρησιμότερον τύπον ανθρώπου, από εκείνον που διαπλάσσει ή μίμησις του αρχαίου ύπόδειγματος των Πατέρων; Όπως ή τερατομορφία ουδέποτε δικαιούται να αξιώση τίλους ήθικου κανόνος. Έκτός εάν ό κόσμος άπολέση δι-δικώς τάς φρένας. Το περιεργον είναι, ότι εις χώρας χωρίς Θεόν, τα ήθικα άναστήματα αποτελούν πρότυπον ζωής. Μα μήπως όσοι εύλαβούνται την Έκκλησίαν και τους Πατέρας της είναι πρότυπα ανθρώπων; Ίσως όχι όλοι. Άλλά όπωσδήποτε όσοι έχουν ζώσαν εδλάβειαν,

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΟΙ ΜΕΤΑΛΛΩΡΥΧΟΙ ΣΗΜΑΝΤΡΩΝ

ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ έργατοτεχνιτών μεταλλωρύχων Σημάτων απέστειλε προς τους ύπουργούς Κοινωνικών Ύπηρεσιών και Άπασχολήσεως μακρά αναφορά, διά της οποίας διεκτραγωδεί την κατάστασιν των εργαζομένων σε μεταλλευτικές έπιχειρήσεις μελών του. Άντίγραφο της αναφοράς αυτής διεβίβασε και στην Έφημερίδα μας με την παράκλησιν να ύψώσωμε υπέρ των ανθρώπων του μόχθου την φωνή μας.

Οι μεταλλωρύχοι μας θίγουν πρώτα το θέμα της μεταφοράς των. Ίπ' αυτό έχομε δώσει σκληρές μάχες και εκφράζομε την ίκανοποίησιν μας, που ή μέν εταιρία Στρατωνίου έδω κα' δύο χρόνια έδρομολόγησε πούλμαν. ή δε εταιρία Γερακινής διεργύθησεν άρκετά ίκανοποιητικά τα μεταφορικά της μέσα. Άκόμη πληροφορούμεθα ότι και ή Μαγνησιν έδρομολόγησε μόλις πρό όλων ήμερών λεωφορείο. Αυτή είναι μία σημαντική κατάκτησις, που την χαιρόμαστε με ειλικρίνεια.

Άλλο θέμα, που θίγουν οι μεταλλωρύχοι μας, είναι το άθυγιεινό έπίδομα. Και άλλοτε άσχοληθήκαμε με αυτό το θέμα. Νομίζομε ότι οι ύφιστάμενες συναφείς διατάξεις δεν επιτρέπουν περιθώρια παρερμηνείας. Το έπίδομα αυτό το δικαιούνται οι άνθρωποι ηύξημένο και όχι β' κατηγορίας.

Έν συνεχεία διατυπώνουν παράπονα διά την Έπιθεώρησιν Έργασίας και το ΙΚΑ. Και ζητούν ένεργωτέρα εκδήλωσιν του ένδιαφέροντός των διά την εργατική τάξιν. Μάλιστα διά το ΙΚΑ γράφουν «πρέπει να καταλάβη το ΙΚΑ ότι ό κόσμος δεν χορταίνει με ύποσχέσεις. Θέλει δουλειά και ένέργεια» Και διά την Έπιθεώρησιν Έργασίας «Με τέτοιου είδους έπιθεώρησιν αλύτερα να λείπη διά να μη έπιβαρύνεται και το Κράτος με πρόσθετους μισθούς»

Τα παράπονα των, συνεχίζουν, έξέθεσαν και στόν κ. Νομάρχη. «Ο κ. Νομάρχης, λέγουν, έδειξε κατανόηση διά το δικαιο των αίτημάτων, ύπεσχέθη άορίστως συμπαράστασιν.»

Έν τέλει, γράφουν, έ.αβν σε γενική συνέλευσιν την άπόφασιν να κατέλθουν σε άπεργιακό άγώνα, αν δεν ίκανοποιηθούν τα αίτήματά των, από τους άρμοδίους ύπουργούς.

Έκει λοιπόν έφθασαν τα πράγματα; Και το μούγιο, που έγινε τον χειμώνα διά την διαταχθείσα έρευνα των συνθηκών έργασίας και ύγεινης στα μεταλλεία του νομού μας; Και ή Έπιτροπή, που ήλθε; Και οι μεγαλοστομίες του ραδιοφώνου και της τηλεόρασεως;

Πού είναι το πόσιμα, κύριοι; Διαιτι δεν το δίδετε στην δημοσιότητα; Τι μέτρα έλάβατε; Και πως άφήσθε τους μεταλλωρύχους μας να φθάσουν στην λήψιν άποφάσεων διά κάθοδον σε άπεργία; Αυτό θα είναι άληθινή συμφορά. Και πρέπει πάση θυσία να προληφθή.

«Ο κόσμος δεν χορταίνει με ύποσχέσεις. Θέλει δουλειά και ένέργεια». Αυτή είναι ή γλώσσα της λογικής. Και είναι τόσο άκαταμάχητος.

ΣΤΟΥ ΚΟΥΦΟΥ ΤΗΝ ΠΟΡΤΑ

ΕΙΝΑΙ έξωφρενικό αυτό, που συμβαίνει με το ΚΤΕΛ. Τα λεωφορεία του δεν έρχονται μέσα από τους συνδικαλιστές Τορώνης και Τρισκενίκας. Σταθεύουν σε ίκανή άπόστασιν και παραλαμβάνουν ή άφήνουν έπιβάτες. Ή ταλαιπωρία είναι άφάνταστος ύπό καλοκαιρινό καύσωνα ή χειμερινές νεροπονιές. Πορεία και τελεώωτη άναμονή.

Μάταια εκφράζουν δικαιολογημένα παράπονα. Μάταια διαμαρτύρονται. Μάταια ζητούν από τους άρμοδίους κατανόησιν. «Στοϋ κουφού την πόρτα, όλο θέλεις βόδινα».

Θα έπρεπε το ΚΤΕΛ να μη ένδιαφέρεται μόνο διά τις ποζματοποιούμενες εισπράξεις. Διαθέτει ΔΗΜΟΣΙΑΣ χροσέως αυτοκίνητα και πρέπει να γνωρίζη ότι έπιτελεί και κοινωνική άποστολή.

Άλλά και όσοι έτάχθησαν από τον Νόμο να έπιτεθούν στο ΚΤΕΛ, δεν θα έπιτεπε να παρέμβουν και θιρθώσουν τα πράγματα; Δεν άντελήφθησαν τίποτε από τα συμβάντα; Τι χρωστά αυτός ό κόσμος να δεινοπαθ; Δεν πληρώνει; Δεν έχει δικαιώματα; Δεσμεύρας διαλογής πολίτες είναι οι ά.θ.ρωτοι;

Πι να ποθμε;

Ή Όρθόδοξος Έκκλησία μας τιμά και έξυμνει σήμερα τον τών άγιους Πατέρας της Τετάρτης Οικουμενικής Συνόδου. Τους ψυχικώς γενναίους εκείνους άνδρας και πνευματόφορους, οι οποίοι με την καιόμενη πίστιν των, με την θεολογικήν σοφίαν των, αλλά και με την άκαταμάχητον άνωτιστικότητά των, διέσωσιν την όρθην περί Χριστού διδασκαλίαν του ίεροϋ Έδαγγελίου, από την ματαικήν έμλάθειαν των διαστορεβλωτων του Χριστιανισμού, των κακοδόξων. Άν αυτής της άξίας Πατέρες δεν υπήρχαν, το Έδαγγέλιον θα είχε τόσοσ διαστορεβλωθή, που κάθε άλλο παρά φωνή Θεού θα ήταν. Τους τιμών και δι' ένα άλλον λόγον. Μας έδωσαν το πρότυπον μοντέλο θα έλεγα, του θρόπου, του θεοσφρόνους σκεπτομένου και αισθανόμενου και άνέμπτως συμπεριφερομένου. Τους τιμών, διότι έπραγματοποίησαν εις την έντέλειαν την παραγγελίαν του Κυρίου, «Λαμπάτω το φως ύμων έμπροσθεν των ανθρώπων.» Νά λάμπετε μέσα εις τον κόσμο, όπως λάμπη το φως μέσα εις το σκοτάδι. Άν τυχη και κανε...

ΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥΣ

ΔΟΥΜΠΙΑ

Πάνε άπόττε πολλά χρόνια. Ημπορεί να συμπληρώθηκαν τεσσερες αιώνες. Βαρεία ή φτέρνα του 'Αγαρηνού πατούσε τό τιμημένο έλληνικό χάμα. Κι' ή Χαλκιδική σκλάβα. Τά Δουμπιά είχαν γίνει τσιφλίκι και τριάντα περίπου χριστιανικές οικογένειες κολήγοι. Οί χριστιανοί έκεινοι με χίλιες στεριές έξαγορασαν όπως διηγούνται σήμερα οι γέροντες Δουμπιώτες τό τσιφλίκι κι άπετέλεσαν τόν πρώτο πυρήνα τής κωμοπόλεως. 'Από τότε τά Δουμπιά ός τις μέρες μας άκόλουθησαν με πίστι και συνέπεια τό ρυθμό μιās γρήγορης πρόδου κι έζησαν στους άγώνες του 'Εθνους μεγάλες πατριωτικές έξάρσεις κι έντονες συγκινήσεις. 'Η φήμη τους ξεπερνάει τά Χαλκιδικιώτικα σύνορα και διαχέεται στό πανελλήνιο. 'Υπέροχες φυσιολογίες, για τις όποιες σεμνύνονται οι σημερινό Δουμπιώτες, ο άείμνηστος Στρατηγός Δουμπιώτης άπ' τήν οικογένεια Τσαράπα κι ο άοχιμανδρίτης Μελχισεδέκ άπ' τή γεννητά του Δήμου Γούτα. Τά Δουμπιά βρίσκονται βορειότερα του 'Αγίου Προδρόμου, ίσα με δεκα-

τέσσερα χιλιόμετρα, στό δούμο που φέρε σιά Πετροκέρασα. Κατέχουν τό καλύτερο κομμάτι τής Ζερβοχωρίτικης κοιλάδας. Καταπράσινο χωριό με πολλούς λαχανόκηπους κι άφθονα όπωροφόρα δέντρα. Τό καλοκαίρι ή κοιλάδα οπέρνεται με καπνό έκλεκτής ποιότητος. Αύτός άποτελεί και τό σημαντικώτερο προσοδοφόρο τους προϊόν τών Δουμπιών. Τά πολλά και γάργαρα νερά με τις άγροτιάς τόν ιδρώτα νομιμοποιούν τή δουμπιώτικη γή και τήν κάνουν άποδοτική. Λίγα παρέξω άπ' τό χωριό, ο' ένα άνέβασμα, κρυβόταν ός τώρα ένα παρηγορο μυστικό. 'Υποβλητικό τό τοπίο με γιγάντια, βαθύσκιατα πλατάνια. Στήν έδαφική έξαρσι τό παρεκλήσι τών 'Αγίων 'Αποστόλων. Και άπό τό Ιερό τής έκκλησίας τό ύγρό θαύμα. Οί Δουμπιώτες τό όνομάζουν «ξυνο νερό». Είναι τό γνωστότατο μεταλλικό νερό «Δουμπιά». 'Αρκετά χρόνια πέρασαν άπό τότε που ο κ. Ν. Πέππης έφτιαχνε τις πρώτες έγκαταστάσεις στους «'Αγίους 'Αποστόλους» για τή συστηματική έκμετάλλευσι του μεταλλικού νερού. 'Αξιέται η

προσπάθειά του προσπορίζει στήν Κοινότητα ένα υσβαρο έσοδο, φέρε με τό έμφιασμένο νερό τό όνομα τών Δουμπιών σιά πέραια του έλληνικού χωριου και κάνει προσιτό σ' άλλους ένα υγιεινότατο κι άπολαυστικό νερό. Τήν προσπάθειά του όμως πρέπει να τήν ενισχύση τό Κράτος. Και πρέπει άμεσα και γενναία. Η ιδιωτική πρωτοβουλία έκφράζεται με έμπρακτο τρόπο ή κρατική άρωγή δέν έκδηλώνεται, ένώ έχει συμφέρον να έκδηλωθί. 'Ενα άλλο πρόβλημα που άπασχολεί τά Δουμπιά είναι τό ουκοινωνιακό. 'Εκει, οπας και σ' όλα τό Ζερβοχώρια, ή συγκοινωνία διεξάγεται δύσκολα, έπικίνδυνα, πρωτόγονα. Λασπόδρομοι με βαθιές λακκούβες, προκαλούν αφάντοστη ταλαιπωρία στους έπιβάτες και τους ηρωϊκούς ούτοκινητοδηγούς. Φυσικά τε ευταία γίνεται κάποια προσπάθεια συνδέσεως τών Δουμπιών με τό Ζανκλιβέρι και τών Ζερβοχωριων μεταξύ των. 'Αλλά χρειάζεται έκδήλωσι ούσιαστικώτερα ένδιαφέροντος. Το Κράτος να εύρεθί κονιά στό ζωντανό αυτό κεφαλοχώρι.

ΕΕΝΕΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΕΙΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΣΚΕΨΗΝ ΤΟΥ κ. ΝΟΜΑΡΧΟΥ ΕΙΣ ΑΓΙΟΝ ΟΡΟΣ

Μία προσφώνησις του Προηγούμενου τής Ι. Μονής Παντοκράτορος κ. Εϋθυμίου

Είχε ο κ. Νομάρχης με ταβή κατά το δεύτερον δεκαήμερον του Ιουνίου εις "Άγιον Όρος και κατά τό ταξίδιον του τοιούτο έπεσκέφθη τήν 'Ιεράν Μονήν Παντοκράτορος όπου κατά τήν γενομένην υποδοχήν ο έλλόγιμος προηγούμενος τής Ι. Μονής κ. Εϋθύμιος προσεφώνησε ως εξής τόν κ. Νομάρχη:

Κύριε Νομάρχα,

Με ιδιαιτέραν χαράν και Ικανοποίησιν ή υμειψόσης τής 'Ιεράς και Σεβασμίας Μονής τού Παντοκράτορος υποδέχεται σήμερον ύμας. Ένα εκ των επιλέκτων Νομαρχών ούς έγνωρισε ή Χαλκιδική, εις τήν όποιαν άνήκει και ο Ιερός ύμών τόπος.

Και ή χράμα σας και ή Ικανοποίησις μας όρειλάται εις τό ότι υποδεχόμεθα ένα καλόν χριστιανόν και έσάιρετον άνθρωπον άφ' ενός, και εις τό ότι έξεδηλώσατε στοργήν και ενδιαφέρον εναντι τής 'Ιεράς ήμών Μονής δια τήν έπίλυσιν ζωτικώτατων προβλημάτων της, ως τό θέμα ύβρεσεως κ.λ.π. άφ' έτέρου.

Πεποιθσμεν ότι θέλετε έσκαλουθήσει να περιβάλλετε τήν 'Ιεράν Μονήν, ως και τό "Άγιον Όρος εν τή όλόγητι του, με τήν αγάπην σας και τήν υποστήριξιν σας.

Η έμπορακος έκδήλωσις τής στοργής σας προς τόν 'Ιερόν αυτόν τόπον τής Προσοχής και τής Δεήσεως μας υπενθυμίζει τους άειμνήστους Αυτοκράτορας του Βυζαντίου ούτινε τιμώντες και σεβόμενοι τόν Ιερόν θεσμόν του Μοναχισμού παρείχον τήν προστασίαν αύτων εις τας 'Ιεράς Μονάς του 'Αγίου Όρους και εύχης έργον θα ήτο όπως και οι ήγήτορες τής Πολιτείας σήμερον έχουν πάντοτε

υπό τήν σκέπην των τό "Άγιον Όρος, τό όποιον είναι ή 'Ακοόπολις τής 'Ορθοδοξίας άλλα και ή κιβωτός των έθνικων παραδόσεων και Ιδεών.

Η Ιερά ήμών Μονή άλλα και όλόκληρος ή μοναχική Πολιτεία του 'Αγίου Όρους παρά τας αντίξοότητες καθ' όν αντίπάλαισαν κατά τόν μακραίωνα βίον των έπετέλεσαν και έπιτελουν τήν θεάρεστον άποστολήν των εντός των κόλπων τής 'Ορθόδοξου ήμών πίστεως. Και εά συνεχίση ή Μοναχική Πολιτεία του 'Αγίου Όρους, με τήν βοήθειαν τής Κυρίας ήμών Θεοτόκου φωτιζομένη άπό τας Ιεράς παραδόσεις των Πατέρων και των άσκητών, τήν Ιεράν άποστολήν της.

Εις τήν σημερινήν εποχήν του ήθικου άποπροσανατολισμού ως εκ τής έπικρατήσεως υλιστικων άναρχικων και μηδενιστικων θεωριων, τό "Άγιον Όρος δύναται να άποτελέση μιαν έθνικην και θρησκευτικήν πυξίδα δια τήν όρθήν πλοήγησιν και πλεθσιν του "Εθνους ήμών προς τήν όρθήν και τεύθυσιν τής ήθικης και πνευματικής άνοσοκροτήσεως του έντός του πλαισίου τής 'Ορθόδοξου ήμών πίστεως. Δια τόν λόγον τοούτον δέον οι τανόι Πολιτείας να προσέξουν όλωσ Ιδιαιτέρως τόν Ιερόν "Αθω.

Με τας σκέψεις αυτάς, με τό συναισθησάτα τα υποδεχόμεθα ύμας Κύριε Νομάρχα και άτσα ή καθ' ήμας άδελφότης δια του στόματος μας άναφωνεί «ό εϋ παρέστης». Εύχόμεθα ταπεινώσ πως ή Κυρία ήμών Θεοτόκος και προστάτις του Ιερού ήμών τόπου σας ενισχύει και σας φωτίζει εν τή έκπληρώσει του έρονος σας επ' αγαθού του εύσεβοϋς ήμών "Εθνους. Γένοϊτο.

ΠΟΙΗΣΗ

Η ΔΙΧΟΝΟΙΑ

Παλληκάρια μου! οι πολέμοι για σας όλοι είναι χαρά και το γονα σας δέν τρέμει στους κινδύνους έμπροστά.

'Απ' εσάς άπομακροάινει κάθε δύναμι έθρική' άλλ' άνίκητη μιá μένει που τές δάφνες σας μαδεί'

μία, που, όταν όσαν λύκοι ξαναρχόστανε ζεστοί κουρασμένοι άπ' τή νίκη ά! τόν νοϋν σας τυραννεί,

ή Διχόνοια που βαστάει ένα σκήπτρο, ή οολεγή, καθενός χαμύλοει «παύει υ». έ,οντας «και [ού].

'Κειό τό σκήπτρο που σας [δείχνει] έχει, αλήθεια ωραία θωριά' μην τό πιαστ, γιατί οίχνει εις σε δάκρυα θλιβερά.

'Από στόμα όπου φρονάει, παλληκάρια, ως μην 'πωθή πως τό χέρι σας κτυπάει του άδελφού τήν κεφαλή.

Μην ειποϋν στοί στοχα [τάό τους] τά ξενα έθνη αληθινά: εαν μισοϋνται άνά [μεσά τους,] δέν τους πρόπει ε [λευθεριά.]

Δ. Σολωμός

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

'Η γενναϊότη', που επιθυμοϋμε και εγκωμιάζουμε, δέν είναι αυτή που ζητεί να πεθάνουμε άξιοπρεπώς' άλλ' εκείνη που θέλει να ζοϋμε σαν αληθινοί άνδρες.

Καυλάυλ

'Ο έγωισμός είναι τό δηλητήριο τής φιλίας

Μπαλζάκ

'Ενας πολιτικάντης σκέπτεται τις έπόμενες γενές' ένας πολιτικός τήν έπομένη γενιά

Κλάρκ

'Ο βοοβαρισμός ξαναρχίζει με τήν ύπερβολή του πολιτισμού

Λαμαρτίνος

'Ω γυναίκα, θυμάσια γυναίκα! Τί βάσανο που είσαι! Μπορεί να φαντασθί κανεις εθ' ήτο ό κόμος, αν έού ήσουν διαβολο!

Ντοστογιέφσκυ

Τό ψ'μα ποίε δέν ζή δια να γιοιση

Σοφοκλής

Τι τρωστιά μνήμη έχετε, 'Αγόπη

Πόπ

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

'Όσο πίνει ή παθεμά μας, τόσο κολοχαιρετάει

έλληνική

'Η άνάγκη νόμο δέν έχει

άγγλική

'Η έξυπνόδα αξίζει πιο πολύ άπ' τή δύναμι

γαλλική

Στόν τεμπέλη σκαφτιά κάθε αξίνα φαίνεται κακή

ιταλική

Τά δάκρυα είναι ή βροχή τής καρδιά:

ιδιική

Τό νομοτικό συμβούλιο Στρατονίκης εύχαριστεί τόν κ. Μιχαήλ Καρτσιώτη

ΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΝ τής κοινότητος έπιλύσαντα πολλά και σοβαρά προβλήματα.

ΩΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΝ του δημοτικού σχολείου επί 12ετιαν όργανώσαντα έν πρότυπον και σπανίως συναντώμενον σχολείον.

ΩΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΝ τής έκκλησίας συνδραμόντα άποφασιστικώς τόν Ιερέα εις τό έργον του.

ΩΣ ΠΡΟΕΔΡΟΝ του συλλόγου Διδασκάλων τής περιφέρειας Σταγειρων επί σειράν έτών, προωθήσαντα θέματα του κλάδου.

Τό κοινοτικό συμβούλιον Στρατονίκης δι' άποφάσεώς του συγχαίρει και

εύχαριστεί τόν κ. Μιχαήλ Καρτσιώτην.

Σημ. ΦΩΝΗΣ: Είναι μια δίκαια άναγνώρισις. 'Ο εκπαιδευτικός αυτός με τήν έπιστημονική του κατάρτισιν, τό έλληνοχριστιανικό του ήθος και τά ένθουσιώδη πατριωτικά του αισθήματα έχει προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες στην 'Εκπαίδευσιν και έχει διακριθί σ' άλλος τούς τομείς τής έξωσχολικής δραστηριότητος. Τό σχολείο του σπάνια συναντώνται σ' άλλο μέρος τής Χώρας. Και τό έργο του, πολυσχιδές και ούσιαστικό, ξεπέρασε τά συνήθη συμβατικά μέτρα.

Τέτοιοι εκπαιδευτικοί είναι λίγοι.

'Η προστασία των πολεμιστών

'Η νομοθεσία περί προστασίας των πολεμιστών τροποποιείται και συμπληρώνεται με νομοσχέδιο, τό όποιο καταρτίζουσι οι άρμόδιοι όπουργοί 'Εθνικής 'Αούνης και Κοινωνικών 'Υπηρεσιών. Τό νομοσχέδιο θα κατατεθί προσεχώς στη Βουλή προς ψήφισιν.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ

ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

μετεκπαιδευθείς επί 2ετίων εν Λονδίω

Ειδικός επί τών Στραβισμών και τών φακών έπαφής

Δέχεται:

9—1.30' και 6.30'—8.30'

'Αγίας Σοφίας 32

Τηλ. 232—701

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ

Συμβολαιογράφος

όδός Μεγάλου 'Αλεξάνδρου 23

Τηλ. Γραφείου 0373] 21—318

Νέα Μουδ. νιά Χαλκιδικής

ΔΗΜΗΤΡΑ ΜΠΙΤΣΟΥ—ΓΙΑΣΟΥΣΗ

ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΟΣ

Βασ. 'Ηρακλεου 39

Θεσσαλονίκη

Τηλ. 262—436

ΑΘΑΝ. Γ. ΣΙΩΚΟΣ

(Δικηγόρος)

Λωδεκανήσου 22

Τηλ. 528—668

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΛΑΣΤΙΚΑ VICTORIA

ΑΠΟ ΓΝΗΣΙΟ ΚΑΟΥΤΣΟΥΚ

Με πολύ καλή πρόσφυση και μεγάλη άντοχή

'Εγγύησις για 50.000 χιλιόμετρα

Για 'Επιβατικά—Φορηγά—Τρακτέρ

Τιμές ικανοποιητικές

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΜΙΧΑΗΛ Γ. ΔΕΛΛΙΟΣ

22—105

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ.

22—311

ΜΕΤΑΦΟΦΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

'Ο Μαιευτήρ—Χειρουργός—Γυναικολόγος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

Μετέφερε τό Ιατρείον του επί τής όδου 'Αγίας Σοφίας 17 (Γωνία Γαμισιή παλαιότερον κινηματογράφος ΔΙΟΝΥΣΙΑ και δέχεται καθημερινώ: (έκτός άπογεύματος Σάββατου) κατά τός ώρας 10—1 π.μ. και 6—9 μ.μ.

Τηλ.φωνον 'Ιατρείου 266—50

Τηλέφωνον Οικίας 235—347 (δι' έπειγον)

Τηλέφωνον Κλινικής 261—921

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΥΡΟΥ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα και καταστήματα εις κεντρικόν σημείον τής πόλεως Πολυγύρου.

Πληροφορίαί τηλ. 22—193 και 22—842

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΛΙΑΡΑΣ

(όπισθεν πρακτορείου λεωφορείων) τηλέφωνον 22—206 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Σιδηροκατασκευαί

Εΐδη υγιεινής

Διάφορα εργαλεία τεχνιτών

Συρματόσχοινα

'Υαλοπίνακες

'Υλικά οικοδομών

'Υδραυλικά μπουλόνια

Καρότσια

*Αναλαμβάνομεν:

1) Περιφράξεις άγροκτημάτων και

2) Παραγγελίας οικοδομικών ειδών

ΕΙΔΗΣΕΙΣ · ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

800 δραχ. δραχ. για κάθε πρόβατο που το έβλαψε ο έμβολιασμός

Ο ύπουργός Γεωργίας υπέγραψε απόφαση με την οποία δίνεται ότι θα ενισχυθούν οικονομικά οι γεωργοκτηνοτρόφοι των οποίων επλήγησαν τα ζώα συνεπεία παρενεργειών από έμβολιασμό κατά της Εύλογιας.

Συγκεκριμένως, η ένισχυση καθορίζεται στο ποσόν των 800 δραχ. για κάθε πρόβατο.

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος
Είναι προφυλαγμένοι από φανόβιοτητα και χυδαιοπραξίς. Δεν άσχημονούν κατά μ μισηνών των σκίλων. Διά να έχωμεν όρθην χριστιανικήν ζωήν, χρειάζεται να έχωμεν και όρθην χριστιανικήν φιλοσοφίαν. Τήν όρθην αυτήν φιλοσοφίαν μόνον ή «Εκκλησία, την όποιαν διέσωσαν οι σήμερον τιμώμενοι Πατέρες, έχει και προσφέρει. Άνοίγει δρόμον προς την αιώ ίότητα. Άλλα και άμορφάινει και τή ηθική μας και μās κάνει ανθρώπους με σοβαρότητα και ανθρωπιά. Μακάριος ένείνος, ό όποιος δεν έπηροάζεται από τή όλεθριον άίμα των αντίθέτων σιρήνών του κ. Άποστόλου Κυριακού πλειοδοτική δημοπρασία διά τήν ένοίκιασιν τής χειμερινής βοσκής θέσεως ΕΜΕΡ υπό τούς κάτωθι όρους και ύποχρεώσεϊς:

ΕΥΓΕ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΝΔΡΑΣ ΤΟΥ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΑΡΝΑΙΑΣ

Κύριε Διευθυντά

Άπό τών στηλών τής Έφημερίδος σας έπιθυμώ να έκφράσω τήν άκραν ευαρέσκειάν μου προς τούς άνδρας του Άστυν. Τμήματος Άρναίας και ιδιαιτέρως τόν κ. Δ)τήν του Τμήματος Υπομάρχη Ιντζέπουλον Γεώργιον, Άνθ)τήν Μήσκον Γεώργιον και Ένωμ)ρχην Άλέσαν Κων)τινον οίτινες έντός μιάς ώρας έπέτυχον τήν σύλληψιν διαρρήκτου, όστις διέερρηξεν τή κατάστημά μου τήν 4-7-75 και άφήρεσεν τή ποσόν των δέκα τεσσάρων χιλιάδων έκατόν δραχ. (14.100). Τά κλαπέντα χρήματα, κατεσχέθησαν και παρεδόθησαν εις έμέ. Άξίζει ένα μεγάλο ευγε εις αυτούς και πιστεύω ότι ή έπιτυχία τους αυτή δεν έχει προηγούμενον στα άστυνομικά χρονικά και έπρόκάλεσε τή ευμενή σχόλια τών κατοίκων τής Βορείου Χαλκιδικής.

Άρναία τή 5-7-75
ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗΣ
Άρναία Χαλκιδικής

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Ν. Μαρμαρά του Ν. Χαλκιδικής διακηρύττει ότι τήν 20ην του μηνός Ιουλίου του έτους 1975 ήμεραν τής έβδομάδος Γετάρτην και από ώρας 10ης-11ης π.μ. θέλει διενεργηθή ένταύθα και έν τώ Καρφενίω του κ. Άποστόλου Κυριακού πλειοδοτική δημοπρασία διά τήν ένοίκιασιν τής χειμερινής βοσκής θέσεως ΕΜΕΡ υπό τούς κάτωθι όρους και ύποχρεώσεϊς:

- 1) Η έκτασις είναι 4.500 στρέμματα.
- 2) Η ένοίκιασιν αρχεται τήν 20ην Οκτωβρίου έ.έ. και λήγει τήν 20ην Άπριλιου 1976.
- 3) Πρώτη προσφορά δι' όλόκληρον τήν χειμερινήν περίοδον όρίζεται τή ποσόν των 35.000 δραχμών.
- 4) Έγγυήσις συμμετοχής όρίζεται τή ποσόν των 1.500 δραχμών διά γραμματίου του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.
- 5) Τό μίσθωμα θα καταβληθή εις τή Κοινοτικήν Ταμείον έφ' άπαξ και έντός δύο μηνών τή άργότερον από τής ήμερομηνίας ύπογραφής τού συμφωνητικού.
- 6) Αποκλείονται τής δημοπρασίας οι όφειλται τής Κοινότητας.
- 7) Ο ένοικιαστής δύναται να εισαγάγη εις τήν βοσκήν περί τās 790 αίγας, συμφώνως τή σχετική έκθεση του Δασάρχου Πολυγύρου.
- 8) Άπαντα τά έξοδα, ήτοι δημοσιεύσεως τής διακηρύξεως, τέλη συντάξεως του συμφωνητικού, κηρύκεια κλπ. βαρύνουσιν τόν τελευταίον πλειοδότην.

Έν Ν. Μαρμαρά τή 7-7-1975
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας

ΠΩΛΩ 75 κεφάλια ά γελάδες έκλεκτής ράτσας προς άναπαγωγή, ή και για κρέας
Πληροφορία κ. Τσεκούραν Παύλον Βάβδον Χαλ)κής τηλ. 17

Μέτρα για τήν αξιοποίησι των βοσκοτόπων

Στά πλαίσια του έφετεινου προγράμματος Δημοσίων Έπενδύσεων καθορίσθησαν με ύπουργική άπόφαση τά μέτρα τής πολιτικής βελτιώσεως τής αξιοποιήσεως των βοσκοτόπων διά τή 1975.

Κατά τήν άπόφασι διακαιοχου τής προβλεπομένης οικονομικής ένισχύσεως είναι οι Δήμοι, Κοινοότητες, Συνεταιρισμοί και ιδίως παραγωγοί που συμμετέχουν εις κοινοπραξίς και έχουν τήν κυριότητα ή τή δικαιώμα χρήσεως όμόρων έκτάσεων όταν προσβίνουν εις τήν έκτέλεσιν έργων ύποδομής και έργων βελτιώσεως τής βλαστήσεως και τού έδάφους.

ΤΑ ΞΕΝΙΤΕΜΕΝΑ ΜΑΣ ΑΔΕΛΦΙΑ



Τό νεο διοικητικό συμβούλιον του συλλογου Χαλκιδικιωτών Αυστραλίας «Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ». Διακρίνονται μπροστά από τούς μουσικούς έξ άριστερών προς τά δεξιά όρθιου: Άγγελος Περιστερης, σύμβουλος, Χαράλαμπος Κατσαρός, αντιπρόεδρος, Φώτιος Λαμπίδης, πρόεδρος, Δημήτριος Κωνσταντινίδης ταμίας Καθήμενοι: Γεώργιος Χαματζόγλου, Γραμματεύς, Παύλος Μουδρουβάνος, σύμβουλος (Άπουσιάζει ό σύμβουλος Ιωάν. Τρατσέλας)

Πρόσληψις τεχνικού

Τό Νομαρχιακόν Ταμείον Χαλκιδικής, προκειμένου να προσλάβη ένα Τεχνικόν Α' κατηγορίας (Αρχιτέκτονα Μηχ)κόν ή Πολιτικόν Μηχ)κόν) επί σχέσει έργασίας Ιδιωτικού Δικαίου διά τή Πρόγραμμα Σχολικής Στέγης, συμφώνως τω Ν.Δ. 1336/73 δέχεται έντός 15 ήμερών από δημοσιεύσεως τής παρούσης αίτήσεως των έπιθυμούντων να καταλάβουν τήν θέση ταύτην.

Πληροφορία παρά τώ Νομαρχιακώ Ταμείω Χαλκιδικής (τηλ. 22-250) και τώ Ο. 2. Κ. (τηλ. 22-516).

Ο Νομάρχης ως Πρόεδρος του Νομ Ταμείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Τό Νομαρχιακόν Ταμείον Χαλκιδικής διακηρύττει ότι έκτίθεται εις μειοδοτικόν διαγωνισμόν διά ποσοστου έκπτώσεως έλλογου όριου, ή έκτέλεσις των έργασιών κατασκευής τής οδου Παλαοχωρίου-Μεγ. Παναγίας προϋπολογισμού δαπάνης δραχ. 2.500.000. Ο διαγωνισμός διεξαχθήζεται τήν 26ην Ιουλίου ήμεραν Σάββατον και ώραν 11-12 π.μ. (12 ώρα λήξις επίδόσεως προσφορών) ένώπιον τής αρμοδίας Έπιτροπής εις τή Γραφεία του Νομαρχιακού Ταμείου Χαλ)κής.

Εις τόν διαγωνισμόν γίνονται δεκτοί εργολάβοι Δημ. Έργων κερτημένοι πτυχίον αναλόγου τάξεως βάσει των διατάξεων του 784/74 Β. Δ)τος.

Διά τήν συμμετοχήν εις τόν διαγωνισμόν όρίζεται έγγυήσις εκ 200 επί τής προϋπολογισμένης δαπάνης εις έγγυητικήν έπιστολήν άνεγνωρισμένης Τραπεζής ή Γραμματίου του Τ.Π.Δ. ή του ΤΣΜΕΔΕ.

Γνώσιν των όρων τής διακηρύξεως και τής μελέτης του έργου δύναται να λαμβάνωσιν γνώσιν οι ένδιαφερόμενοι παρά του Νομ. Ταμείου και καθ' όλας τās ήμέρας και ώρας.
Έν Πολυγύρω τή 8-7-75
Ο Νομάρχης ως Πρόεδρος του Νομ. Ταμείου
ΝΙΚ. ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Έκ τής Έκκλησιαστικής Έπιτροπής Ιεροού Ναου Άγίας Μαρίας Πολυγύρου άνακοινοῦται ότι (17-7-75) θα τελεσθί θεία λειτοργία. Παρακαλοῦνται οι πιστοί όπως αμείψουν τήν εορτήν.
Η Έπιτροπή

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Φέρομεν εις γνώσιν εις τή φιλέορον και φιλόχριστον κοινόν τού Πολυγύρου ότι, τήν 20ην Ιουλίου πανηγυρίζει τή παρεκκλήσιον τού Πολυγύρου Προφήτης Ηλίας.

Άφ' έσπέρας και περί ώραν 7ην θα ψαλή μέγας έσπερινός και λιτανεύσεϊς τής εικόνας, χοροστατοῦντος τού Σεβ. Μητροπολίτου Κασσανδρείας κ.κ Συνεσιου.

Τήν κυριώνυμον ήμεραν θα τελεσθί θεία λειτουργία με εορτοκκλασίας.
Η έπιτροπή

ΕΥΧΑΙ

Στό φίλο μου Δημήτρη Κοσμά, καθηγητή φιλόλογου, που πήρε με άοιστα και τή πτυχίο τού τμήματος ψυχολογίας και παιδαγωγικής ευχομαι και σ' άνώτερα.

Νίκος Θ. Τάσιος
Δικηγόρος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυ)νήνητον ΟΠΕΛ ΡΕΚΟΡ 1500 τηλ. 22-033 Π λύγυρον

ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ

Τήν περασμένη έβδομάδα λεωφορείο, που μελεμερε προσκοποις, παρεξέλινε τής πορείας του και άνετράπη κοντά στην διασταύρωσιν Νικήτης προς Μαρμαρά με αποτέλεσμα να τραυματισθουν σοβαρώς τρεις μαθηται και έλαφρότερα άλλοι τέσσαρες

ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΟΡΥΦΗΝ

Συνέχεια εκ τής 3ης σελίδος
Έλληνικού Αιγαίου, πομπόν και δέκτην άπροετρήτου Έλληνοχριστιανικής δυνάμεως. Τόν βλέπει, τόν ποθή και τόν θέλει αιωνίως Ιστάμενον εκεί μεταξύ Άγίας Σοφίας και Παρθενώνος, ακατάλυτον σύμβουλον μεγάλων πολιτισμών και κιβωτών τών Έθνικοθρησκευτικών του Γένους παραδόσεων. Τό Άγιον Όρους με τήν ακατανίκητον δύναμιν τής έν Χριστώ βιοτικής των πατέρων του, με τήν άκραν αυταπάτησιν των ταπεινών οικητόρων του θα Ισταται χάρ.τι θεία άκλόνητον έν μέσω των τρικυμιών και καταιγιδών τού ματαίου κόσμου, και τής ύλιστικής κοινωνίας, ίνα διδάσκη εις τούς αιδώνας τήν δύναμιν και τήν σταθερότητα των πνευματικών αξιών.

180 διδάσκαλοι και νηπιαγωγοί θα μετεκπαιδευθουν

Με άπόφασι τού ύπουργείου Παιδείας καθορίζεται ό αριθμός έισακτέων διδασκάλων προς μετεκπαίδευσιν στο «Μαράλειο» διδασκαλείον δημοτικής εκπαίδεῦσεως. Σύμφωνα με τήν άπόφασι θα εισαχθουν 120 διδάσκαλοι για εκπαίδευσι με ζωνος διαρκείας, 30 διδάσκαλοι για μετεκπαίδευσι στην ειδική άγωγή και 30 νηπιαγωγοί για μετεκπαίδευσι μεζωνος διαρκείας. Οι έξετασεϊς θα γίνουιν από 1-4 Σεπτεμβρίου.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Περίφραξις Νεκροταφείου
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Καλάνδρας του Ν. Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, τήν 20ην του μηνός Ιουλίου του έτους 1975 ήμεραν Κυριακήν και ώραν 10ην-12ην μ. εις τή Κοινοτικήν Γραφείον Καλάνδρας διενεργηθήσθε φανερά μειοδοτική δημοπρασία έκπτώσεως επί τοϊς εκατόν των τιμών του προϋπολογισμού τής έργοις άκεραίας μονάδας διά τήν έκτέλεσιν των έργασιών «Περίφραξις Νεκροταφείου» προϋπολογισμού δαπάνης τού έργου 100.000 δραχμών.

Έγγυήσις συμμετοχής 2.000 δραχμών διά συστάσεως Γραμματίου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής. Δεκτοί εργολάβοι, ή τεχνικάί έταιρείαι κερτημένοι πτυχίον εργολάβου δημοσίων έργων αναλόγου τάξεως δι' έργα οικοδομικά, ως και έμπειροτέχνη αναλόγου έμπειρίας οιτινες δέου να ύποβάλου τά απαιτούμενα εκ τού Νόμου δικαιολογητικά. Πλείους πληροφορία παρέχονται υπό τής Κοινότητας και τής ΤΥΔΚ Νομαρχίας Χαλκιδικής.
Έν Καλάνδρα τή 8-7-1975
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας
ΑΘ. ΝΑΣΙΟΣ Ι. ΔΡΙΒΕΛΓΚΑΣ

Εορτή τής ναυτικής εβδομάδος στην Ίερισσό

Εις τά πλαίσια τού εορτασμού τής Ναυτικής Έβδομάδος τήν δην Ιουλίου ήμεραν Κυριακήν εις τόν Δήμον Ίερισσο έλαβον χώραν εορταστικά έκδηλώσεϊς οργανωθείσαι υπό τού έν λόγω Δήμου και τās όποιας έτίμησαν δια τής παρουσίας των οι: Μητροπολίτης Ίερισσο κ. κ. Παύλος, ό βουλευτής Χαλκιδικής κ. Κων)τινος Τσιουπλάκης, ό Υποιτής Δ)σεως Χωρ)κής κ. Κωλέτας, ό Διοικητής Ταγματίας Έθνοφυλακής Άρναίας, ό Δ)της Άστυνομικού Τμήματος Άρναίας, ό κ. Άλ. Νικολάκαρος, ό Λιμενάρχης Στρατωνίου άπασαι αι άρχαι τού τούπου, πλήθος παρευρισμένων παραθεριστών και σύμπας ό λαός τού Δήμου Ίερισσο.

Ομιλήσεν ό διδάσκαλος κ. Άστέριος Καραντώνας. Τιμάς και εορταστικό πρόγραμμα έξετέλεσεν ή φιλαρμονική τού Δήμου Ίερισσο.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

«Αντικατάστασις Έσωτερικού δικτύου Υδρεύσεως»

Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας Καλάνδρας του Ν. Χαλκιδικής διακηρύττει ότι, τήν 19ην του μηνός Ιουλίου του έτους 1975 ήμεραν Σάββατον και ώραν 10ην έως 12ην μ. εις τή Κοινοτικήν Γραφείον Καλάνδρας διενεργηθήσθε φανερά μειοδοτική δημοπρασία έκπτώσεως επί τοϊς εκατόν των τιμών τού προϋπολογισμού τού έργου εις άκεραίας μονάδας διά τήν έκτέλεσιν των έργασιών «Αντικατάστασις έσωτερικού δικτύου υδρεύσεως» προϋπολογισμού δαπάνης τού έργου 100.000 δραχμών.

Έγγυήσις συμμετοχής 2.000 δραχμών διά συστάσεως Γραμματίου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυητικής έπιστολής άνεγνωρισμένης Τραπεζής.

Δεκτοί εργολάβοι, ή τεχνικάί έταιρείαι κερτημένοι πτυχίον εργολάβου δημοσίων έργων αναλόγου τάξεως δι' έργα υδραυλικά, ως και έμπειροτέχνη αναλόγου έμπειρίας οιτινες δέου να ύποβάλου τά απαιτούμενα εκ τού Νόμου δικαιολογητικά.

Πλείους πληροφορία υπό τής Κοινότητας και τής ΤΥΔΚ Νομαρχίας Χαλκιδικής.
Έν Καλάνδρα τή 8-7-1975
Ο Πρόεδρος τής Κοινότητας
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΔΡΙΒΕΛΓΚΑΣ

ΔΙΟΡΘΩΣΙΣ

Στά σοφά λόγια ό δαίμων τού τυπογραφείου εκαιμε τή θαύμα του. Η σωστή ρήσις τού Κλάρκ είναι:

«Ένας πολιτικάντης σκέπτεται τīs έπόμενες έκλογές» ένας πολιτικός τήν έπομένη γενιά»

ΠΩΛΩ 350 κασίκες προς άνασποραγωγή άρίστης ράτσας.

Πληροφορία κ. Ζάγκαν Ζαχαρίαν Βάβδον Χαλ)κής

ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ

ΠΛΑΤΑΝΟΣ

(ΠΑΡΑΛΙΑ ΓΕΡΑΚΙΝΗΣ)

Φρέσκα Ψάρια—Φαγητά

Ποικιλία μεζέδων

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Προς τούς κ.κ. Δημάρχους και Προέδρους
Εις τή τυπογραφείον «ΝΙΚΗ» Χρήστου Στιβαχτάρη διατίθενται έντυπα πελατών ΔΕΗ.
Τηλ. 22-327 Πολύγυρος